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1-Aşağıdaki göçlerin hangisinin nedeni yanlış verilmiştir?


Göçler


Nedenleri
A)Kavimler göçü


Kuraklık ve kıtlık
B)Mübadele göçü


Uluslararası antlaşmalar
C)İşçi göçleri


Siyasi baskılar
D)Beyin göçü


Bilimsel çalışmalar
E)Yeni Dünyaya göçler

Doğal kaynakların keşfi
2-Aşağıdakilerden hangisi yoğun göç alan yörelerde ortaya çıkan durumlardan biri değildir? www.derscografya.com 
A)Kültürel çatışma

B)Çarpık kentleşme

C)Konut sıkıntısı

D)İş gücü yetersizliği

E)Çevre sorunları
3-Yüzyılın ilk yarısından 20. Yüzyıla kadar Avrupa’dan Amerika Kıtası’na büyük göçler yaşanmıştır. Aşağıdakilerden hangisi bu göçlerin nedenlerinden biri değildir?
A) Siyasal baskılardan kaçmak

B) Dinsel inançlarını özgürce yerine getirmek

C) Yeni fırsatlardan yararlanmak

D) Maceraya atılmak

E) Daha iyi eğitim hizmetleri alabilmek
4-Aşağıdaki nüfus piramitleri verilen beş ülkeden hangisi yaşlı nüfus oranının fazla olduğu ülkelerdendir?
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5-Modern nüfus sayımlarının yapılmasının temel amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Nüfusun nicelik ve niteliklerini tespit etmek   

B) Askere gidecek kişi sayısını belirlemek

C) Vergi yükümlülerini belirlemek

D) Nüfus yoğunluğunu tespit etmek

E) Nüfusun ortalama yaşam süresini belirlemek
I-Okyanusya 


II-Afrika 


III-Avrupa


IV-Güney Amerika 

6-Yukarıdaki kıtalardan hangilerinde doğal nüfus artış hızı daha yüksektir?
A) I ve II 

 B) I ve III  
 C) II ve IV  

D) II ve III  

E) III ve IV

7-Aşağıda verilmiş nüfus piramitlerinden hangisi, nüfus artışının, hızlı bir düşüşten sonra tekrar artmaya başladığı bir ülkeye ait olabilir.         
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8-Aşağıdakilerden hangisi nüfusun hızla artmasının nedenlerinden değildir?
A) Nüfusun katlanarak çoğalması

B) Tıp alanındaki gelişmeler

C) Eğitim seviyesinin yükselmesi

D) Salgın hastalıkların önlenmesi

E) Beslenme şartlarının iyileşmesi
I-  Yazının bulunması

       
II- Kesici alet yapımının başlaması
      
III-İnsanların yerleşik hayata geçmesi
      
IV-Barutun keşfi ile ateşli silahların kullanılması

     
 V-Sanayi devriminin gerçekleşmesi

9-Yukarıda verilmiş olan olaylardan hangisi veya hangileri Dünya nüfusunda önemli artışlara sebep olmuştur?

A) Yalnız V     
B) II-III-IV    
C) I-II-V  

D) Yalnız III 
E) II-III-V
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10-Yukarıda haritada verilen yerlerin hangisi nüfusun seyrek olduğu yerler arasında gösterilebilir?
A)I ve III  B) III ve IV   C) II VI    D) III V VI      E)I II III
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Buzul aşındırması sonucu oluşan çukurlarda,  suların birikmesiyle buzul gölleri oluşur. www.derscografya.com
11-Buna göre, yukarıdaki haritada numaralandırılmış taralı alanların hangisinde buzul gölleri daha yaygındır.
A) I
B) II
 C) III
   D) IV
    E) V    
12- Aşağıdakilerden hangisi İntrazonal toprak grubunda yeralır?

A)Kahverengi orman toprakları
B)Çöl toprakları

C)Halomorfik topraklar

D)Kolüvyal topraklar

E)Regosoller

13-Aşağıdaki toprak türlerinden hangisinin yaygın olduğu bölgelerde karstik aşınma ve birikme şekilleri yaygındır?

A)Terra Rossa                 B) Laterit              C) Podzol                                                                                          D) Kahverengi orman      

  E) Çernezyum
14- Aşağıdakilerden hangisi deniz ve okyanus sularının özelliklerinden biri değildir? www.derscografya.com
A)Tuzlu oldukları için içme ve kullanma suyu olarak kullanılmazlar.

B)Atmosferin aşırı ısınma ve soğumasını engelleyerek yer yüzünde ısı dengesi sağlar.

C)Kutuplara doğru tuzluluk süresi az olduğu için daha erken ve uzun süre donarlar.

D)Atmosfere su buharı sağlayarak karalarda yağışlara neden olurlar.

E)Ekvatordan kutuplara doğru gidildikçe sıcaklıkları arttığı için buharlaşma miktarları da artar.

15-Aşağıdaki bitki türlerinden hangileri sırasıyla Ekvatoral iklim ve Akdeniz ikliminde görülen bitki türleridir?
A) Tundra-Çayır                 

B) Tundra-Kaktüs       

C) Muson ormanları-Step


D) Tayga ormanları-Savan             

E) Yağmur ormanları-Maki

16-Aşağıdakilerden hangisi ot toplulukları içerisinde yer almaz?

A)Savan      B)Step     C)Tundra 
    D)Çayır    E)Maki
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17-Yukarıdaki haritada numaralarla gösterilen yörelerin hangisinde iğne yapraklı ağaçlardan oluşan doğal bitki örtüsünün yaygın olduğu söylenebilir?
A) I
B) II
C) III
    D) IV
    E) V            

18-Doğal bitki örtüsünün Orman olan bir yer için aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılabilir?

A) Nem oranı yıl boyunca yüksektir

B) Ortalama yükseltisi fazladır

C) Yazlar sıcak ve kurak geçmektedir

D) Kutuplara yakın yerlerde görülür

E) Yıllık sıcaklık farkı düşüktür
19-Aşağıdaki durumların hangisinde bir kaynak suyunun sıcaklığı yıl boyunca pek fazla değişmez?

A) Yağmur ve kar sularıyla besleniyorsa

B) Debisi yıl içinde azalıp çoğalıyorsa

C) Orta enlemlerdeki bir bölgede yer alıyorsa

D) Su, yerin derinliklerinden geliyorsa

E) Taban suyu seviyesi yüksekse
20- Aşağıda iklim ve toprak tipi eşleştirmelerinden hangisi yanlış eşleştirilmiştir?
A)Ekvatoral iklim –Lateritler

B)Okyanusal İklim- Kahverengi orman

C)Akdeniz İklimi –Çernezyomlar

D)Karasal İklim-  Terra rosa

E)Tundra İklimi - Tundra

21-Aşağıda verilen fiziki bölgelerden hangisiyle deprem kuşakları arasında belirgin bir paralellik vardır?

A)Levha sınırları


B)Çöl bölgeleri

C)Karstik Alanlar


D)Kıyı çizgileri

E)Alçak ovalar
22-Okyanusal levhalarının birbirinden ayrılması ile aşağıdakilerden hangisi oluşur?

A)Kıvrım Dağları

B)Yarık Vadiler

C)Okyanus sırtları

D)Volkanik adalar

E)Okyanus çukurları
23-Mermer aşağıdaki kayaç türlerinden hangisi ile aynı gurupta yer alır?

A) Granit    
B) Bazalt  
C) Kum taşı
D) Elmas    
E) Kireçtaşı 
24-Aşağıdakilerden hangisi kömürün en yeni halidir?
A) Taşkömürü   

B) Linyit   
C) Turba   

       D) Antrasit  

    E) Siyenit
25- Aşağıdakilerden hangisi Mekanik (kırıntılı) kayaçlardan biri değildir?

A)Çakıltaşı  B)Kumtaşı  C)Kalker  D)Kiltaşı  D)Konglomera  
Not: Her soru 4 puandır.  Coğrafya Zümresi 
Başarılar dileriz. www.derscografya.com

